
Iz Slovenjgradea. (Naše n a r o d n e 
r a z m e r e . ) Naša narodna trgovina kakor tudi 
narodna gostilna »Narodni dom" vkljub ne-
volji tukajšnih in okoliških nemčurjev prav 
lepo napreduje. V gostilni se je pred kratkem 
marsikaj prenovilo in trgovina se bode že v 
par mescih za najmanje polovico povečala. Z 
veseljem poročamo, da se ljudstvo iz dežele, 
za katere je naš »Narodni dom" v prvi vrsti 
namenjen, vsak dan bolj zaveda svojih narodnih 
dolžnosii in da je naš »Narodni dom" znan 
tudi že preko mej našega lepega okraja! Na

Dopisi. 



rodnjaki voditelji delujejo neumorno, — njim 
vsa čast! Seveda je ni najlepše pšenice brez 
ljubike. — Tudi pri nas se to vresniči, kajti 
tudi po vaseh našega okraja je žali Bog le še 
preobilo takih gospodarjev in takih mladeničev, 
katerih se do sedaj dobra beseda še ni prijela, 
ki še tavajo v tmini, kakoršna je bila tudi še 
pred nekaj leti. Vsi ti kimovci so zoper vsak 
narodeu napredek, zoper vsako narodno zbo
rovanje, zoper vsako narodno zabavo in vsi ti 
so zoper naš »Narodni dom" ter podpirajo še 
vedno naše najhujše sovražnike. 

Ravno tisti trgovci katerim slovenski kmet 
ni nič druzega kakor »troti" in „windischer 
tost" najhujše sovražijo »Narodni dom" vsled 
tega, ker ne morejo več tako grabiti premoženja 
na kup, kakor jim je bilo to mogoče pred 
otvoritvijo naše narodne trgovine. 

Sprevidite vendar enkrat vsi oni, kateri 
se danes še štejete našim nasprotnikom, da 
deluje naš »Narodni dom" le v prid našega 
naroda, da ste v istem pošten odjemalec, ne 
pa »troti" in „windische tost" in da se morejo 
cene v »Narodnem domu" še bolj znižati le 
takrat, kadar more naša trgovina z drugimi 
mogočnejšimi tekmovati. Ne dajte se slepiti od 
naših sovražnikov nemČurjev ! Kako ravnajo 
nemčurji s Slovencem, ni treba na dolgo raz
lagati, mislimo, da je za tokrat zadosti, ako 
opomnimo, kako so z nami tu ravnali lansko 
leto. 

Dasiravuo plačujemo davek kakor oni in 
smo pošteni Avstrijci, hoteli so nam lani 18. 
avgusta, tedaj na rojsten dan Njega veličastva 
cesarja zapleniti našo narodno zastavo, hoteli 
so nam tedaj vzeti celo pravico, se pokazati 
pred svetom Slovence. Kaj porečete na to, vi 
kimovci, li še morete reči, da so nemčurji 
pravicoljubni, — in ste še vedno vneti za nje? 
Bi Vas ne bilo sram, zatajiti na ljubo nem
Čurjev svoj materni jezik in svoj narod? Spa
metujte se tedaj in dajte nemčurjem za vselej 
slovo! 

Mi smo prepričani popolnoma, da je pri 
večini dotičnih, katere smo mislili, vsemu na
sprotsvu kriva le nevednost, kar jim radi od
pustimo. Neodpustljivo pa je nasprotsvo takih, 
kateri nemčurje in njih spletke poznajo, od 
takih, kateri bi imeli poklic, narod probujati, 
ljudstvo podučiti! Štejemo nasprotnikom iz
obraženo osebo v okolici, ki mesto človeka 
poduči — istemu celo prepove obiskati naša 
podjetja! Sramota! Nič boljši ni njega iskreni 
prijatelj — tudi občinski odbornik v Pamečah. 
Mi si bodemo stvar dobro zapomnili! Pri
hodnjič mislim sploh imena vseh dotičnih na
znaniti. Slišali bodete takrat imena iz Pameč, 
Staregatrga, od Sv. Martina itd. Upamo, da se 
jih med tem mnogo poboljša. 

Kar se Slovencev iz Slovenjgradca tiče, 
moramo le omeniti, da bi bilo mnogo boljše 
želeti. Le nekaj jih je, kateri se ne le v slo
venski družbi ampak povsod pokažejo Slovence, 
med tem ko so drugi tudi taki — kimovci. 
Ne vemo, si li ne upajo, ali smo jim »pregmanj", 
da jim je vse drugo ljubše kakor kar je na
rodnega. 

Nekaj teh ljudi se kaže Slovence, kakor 
rečeno le v slovenski družbi, na primer na 
primiciji v Šmartnem ali v Narodnem domu, 
drugače pa zahajajo le v nemčurske gostilne 
in nemčurske trgovine, se družijo na sprehodih 
in drugod z nemčurji in se posložujejo iz na
vade le blažene nemščine. 

Drugi zopet še pridejo tu in tam iz dol
gega časa tudi med nas, a narodnost jim je 
zadnja briga in skrbijo celo za svoje potomce 
tako malo, da so zadnji ali vže strastni nem
čurji, ali so še v nemčurskih »Studentenheimih" 
ali pa, če so še otroci, slovenski sploh ne 
razumejo. — Prihodnjič več! 

Sv.Urban pri Ptuju. (Ptujske laži.) 
Ko pridem nekega dne po opravkih v Ptuj, 
podam se s prijateljem po ulici, ki je na 
čast možu, — kateri je hotel vse katoličan
stvo in slovanstvo uničiti. — prekrščena in 
sicer na čast pruskemu luteranskemu kance
larju Bismarku, ki je bil velik sovražnik Av
strije. Prideva dol od Kolenca, kar se pre
strašim ter skočim tako naglo na stran, da bi 

pri tem skoraj prijatelja prevrgel. Plašno me 
je gledal, misleč si, da se mi je zmešalo. 
Toda ko se je on ogledal proti tisti strani, ni 
se veliko manj prestrašil. Kaj si mislite, da 
je bilo? V oknu je bilo polno žab, ki so me 
grozno divje gledale. Seveda sem si nekoliko 
oddahnil, ko sem videl, da je šipa na oknu. 
Podam se bližje in kaj zagledam? Ona žaba, 
kateri so vse štiri noge kvišku štrlele, imela 
je na trebuhu dopis od Sv. Urbana. Med dru
gim bilo je sledeče: Da v vinogradih ni pre
slabo, če nam ne bo »peronospara" vsega 
uničila, ki se že tu in tam prikazuje, ker 
večjidel vinogradnikov ne škropi pravilno. 
Nadalje, da imamo »kmetijsko društvo", ki 
pa nič ne pomaga, če udov ne podučuje, če 
ne priredi nobenega podučnega shoda. 

Resnici na ljubo naj bo povedano, da 
tukaj nimamo nobenega »kmetijskega društva", 
temveč »Gospodarsko bralno društvo", ki pri
reja z zvezama mesečne podučne shode. Se
veda k tem ne vabimo za govornike strokovnih 
učiteljev, temveč imamo več fantov, ki so 
obiskovali razne gospodorske tečaje. Med temi 
imamo tudi trsničarja, ki je bil na večjih za
sebnih trsnicah, kakor tudi več let na veliki 
deželni trsnici. Ima že sedaj skozi več let ob
širno trsnico, torej more glede trte tudi nekaj 
povedati. Imeli smo v tem letu sledeča gospo
darska predavanja na mesečnih shodih mlad. 
zveze: 1. dne 5. marca teoretični poduk o 
pravilni rezitvi trt ter različna trsna odgoja, 
kakor razkazovanje o tem na podobah iz knjige 
g. dež. vin. komisarja Ant. Štiglerja; 2. dne 
12. marca praktični pouk o rezitvi v župnij
skem vinogradu; 3. dne 2. maja teoretični in 
praktični pouk o cepljenju dreves, snaženju, 
obrezavanju in sajenju sadnega drevja; 4. dne 
7. junija pouk o trtni uši, raznih amerikanskih 
čistih vrstah in hibridah, b peronospori in 
pravilnem škropljenju: 5. dne 4. junija pouk 
o varčnosti in snagi. 

Toliko o shodih mladeniške zveze. O de
lovanju dekliške zveze pa bo že njen odbor 
poročal, če se mu bo sploh zdelo vredno od
govarjati ti ptujski nesnagi. 

Nadalje bo v nedeljo, dne 18. junija 
predaval deželni potovalni učitelj g. Jelov
šek o živinoreji. Povabimo tudi »Štajerčeve" 
pristaše, da se polnoštevilno udeležijo tega 
pouka kakor tudi shoda mladeniške zveze prvo 
nedeljo v mesecu juliju, ko bo zopet govor o 
sadjarstyu. Prepričali se bodo, da napredujemo. 

Nadalje piše ta lažnjivi dopisnik, da 
»mladeniška in dekliška zveza" napredujete v 
ljubezni, kako se med seboj navdušujemo v 
stanovitnosti, posebno če sta dva sama. 

Res je, da se navdušujemo v ljubezni, 
pa ne v tisti, kakor »Štajerčijanci", katera 
vodi po blatni poljani, ne tudi v tisti, katero 
vpiše pomlad z nežno roko v mlada srca, ki 
pa je podobna dimu, — ki ga veter razpiše, 
da ga ni nikjer — ali pa vseka globoke rane, 
temveč v ljubezni do naše krasne slovenske 
domovine, po kateri že naši narodni sovražniki 
stegujejo roke leta in leta, v katere propast 
je ravno ptujski »Štajerc" ustanovljen in v 
katere propast delujejo njeni lastni sinovi, a 
odpadniki — nemškutarji, kakor je ta do
pisnik. 

Kako pa je ta dopisnik poučen o naših 
razmerah, svedoči nam to, ker piše, da sta si 
v sovraštvu predsednik mladeniške in pred
sednica dekliške zveze. Mladeniška oziroma 
dekliška zveza nima predsednika ali predsed
nice, temveč voditelja oziroma voditeljico. V 
kakšnem sovraštvu pa sta? Če znaš ti do
pisun za to, mi ne. Le skrbno zveduj zakaj, 
ter poročaj, če izveš kaj resnice, a laži nikar 
več! Mi nismo bralnega društva zato ustanovili, 
da bi delovali za narodni prepir, temveč za 
narodni in gospodarski napredek. Če pa nas 
bo kedo dalj časa v ptujski »kroti" napadal, 
omenimo, da tudi nam ni pero zarjevelo in 
se nam črnilo posušilo. 

Frankolovo. (Kmečki stan) do no
vejših časov ni bil stan. Kmet je delal do 
sedaj, ker je vedel, da mora sicer umreti. 
Svoje soobčane je tudi smatral samo za svoje 
sotrpine, nekatere celo za svoje sovražnike, 

ker so mu nasprotovali' ali ga v pravdah celo 
ugonabljali. Tako dela, trpi in slednjič, kar je 
vsem ljudem usojeno — umre. Ogromna ve
čina kmetovalcev stoji osamljena brez vsakega 
zbližanja s svojimi sostanovniki, ne čita no
benega kmetijskega lista, ne obiskuje nobe
nega kmetijskega zborovanja, da bi bili de
ležni nasvetov in pouka potovalnih učiteljev. 
Nikdar ne pomisli, da bi s temi svojimi so
sedi dosegel marsikaj v občno korist in po
vzdigo kmetskega stanu. — Prva znamenja, 
da se je kmet začel gibati, se že prikazujejo. 
Kadar se skliče v kakem kraju poučen shod, 
se jih že zbere povoljno število. Tako zboro
vanje smo imeli Frankolčani na binkoštno ne
deljo popoldan v občinski pisarni, kjer je 
predaval g. Gor ičan , ki je priljubljen po 
svojem poljudnem, razločnem govoru, ki ga 
preveva semtertje res prav mičen humor. Zbralo 
se je nad osemdeset mož in mladeničev. Gosp. 
potovalni učitelj je govoril o živinoreji, kako 
se zanemarja živina, zanemarjajo travniki, da 
se skrbi za dobro pleme goveje živine. Med 
drugim je omenil, da prehitro odstavljajo za 
pleme določeno tele, to je hiba za dotično 
živinče, ki se ne da pozneje nikdar več po
praviti. Travniki se ne gnoje, ne uporablja se 
gnojnica, da se tako rekoč kruh meče skozi 
okno, ker se pusti, da se ista izteka na cesto. 
Povedal je, da je sama mokrina enega goveda 
vredna na leto 36 kron, cenjena po vrednosti 
umetnih gnojil, za kateri bi moral kmet izdati 
drag denar. Zdaj si pa lahko preračuni vsak, 
koliko vrednosti se uniči, ako ima le nekaj 
goved, če tako nespametno ravna z gnojnico. 
Priporočal je, naj se opusti toliko njiv, kolikor 
je mogoče, ter se iste izpremene v travnike. 
Nasvetoval je, da naj sejejo deteljo lucerno 
in sicer prav gosto, pomešano z nekoliko trav
nimi semeni. Unemal je poslušalce, naj se vsaj 
dva kmeta v vsakem kraju poprimeta umnega 
oskrbovanja travnikov, drugi bodo sledili že 
iz same nevoščljivosti, ker bodo videli lepe 
uspehe. — Po končanem govoru je g. nad
učitelj zahvalil govornika za njegov trud, pa 
tudi občane, da so se zbrali v tako povoljnem 
številu. 

Braslovče. ( R a z n e nov ice . ) Malo 
kedaj se bere kakšno poročilo iz našega kraja. 
Od tam, kjer se bije verski ali narodni boj, 
od tam vedno kaj izvemo. Pri nas pa vlada 
vedni mir in braslovška občina bi lahko dajala 
vzgled mnogim krajem, kjer zaradi par beda
stih nemčurjev trpi veliko neprijetnosti celi 
kraj. Lagal bi, ako bi rekel, da so vsi Bras
lovčani trdnega narodnega prepričanja. O ne, 
saj nekateri obrtniki celo javno kažejo s 
svojimi nemškimi napisi svetu, da so mlačni 
Slovenci, da so le za Nemce ustanevili svoje 
obrtnije, pa čeravno živijo edino le od Slo
vencev. Ker pa ti ljudje ne pridejo nikjer do 
sape in nimajo veliko ugLda pri ljudeh, za 
to se nihče ž njimi ne prepira, misleč, naj si 
bodo sami v sramoto. Kar bi lahko res bilo 
v vzgled drugim krajem je to, da med toliko 
časniki, ki se jih prečita po fari, ni bilo že 
dve leti ne enega »Štajerca". Kajti ljudje so 
izobraženi in že sami spoznajo, da ta list ni 
za človeka, ki se hoče šteti ud, poštene člo
veške družbe. 

Zdaj pa je prišel na grad Žavnek neki 
mlad fant, pravijo, da je praktikant, ki je iz 
Ptuja doma. Temu fantu so menda Ornig 
stric ali pa boter, da mu ker celo kupo 
»Štajerca" pošljejo. Mi mu le to svetujemo, 
da jih naj za se ima, če mu sploh gredo v 
slast. 

Večkrat beremo kako pritožbo od tu ali 
tam zaradi poštnih razmer. Mi bi se črez 
pošto nič ne pritoževali, ko bi le imeli enega 
pismonoša, da bi nam vsaj dvakrat na teden 
postregel in nas velikih neprijetnosti rešil. Po 
trgu in Rakovljah postiljon raznaša poštne 
stvari, kateri pa smo po vaseh, pa moramo 
čakati na milost otrok. Ti pa večkrat na
pravijo kak nered. Kadar pa se šola zapre, 
takrat pa sploh moramo pustiti naše stvari 
tam, kjer so, če nimamo sami časa po nje 
hoditi. Drugikrat več. Zdravi! 


